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６
月
は
食
育
月
間　

毎
月
19
日
は
食
育
の
日
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食
育
に
関
す
る
市
民
の
意
識

・
食
育
の
認
知
度
は
、「
内
容
も
含

め
て
よ
く
知
っ
て
い
る
」
と
答

え
た
人
の
割
合
は
32
・
１
％
と
、

目
標
の
50
％
を
下
回
り
ま
し
た

が
、
食
育
と
い
う
言
葉
を
知
っ

て
い
る
人
は
、
59
・
３
％
と
最

も
多
く
、
食
育
の
言
葉
は
浸
透

し
て
い
る
こ
と
が
伺
え
ま
す
。

・
食
育
を
日
頃
か
ら
実
践
し
て
い

る
割
合
は
、「
積
極
的
に
実
践
し

て
い
る
」「
出
来
る
だ
け
す
る
よ

う
に
し
て
い
る
」
と
答
え
た
人

を
合
わ
せ
て
53
・
７
％
と
目
標

値
の
80
％
を
大
き
く
下
回
る
結

果
と
な
り
ま
し
た
。

調査客体：15歳～79歳の市民1,000人を無作為で抽出
　　　　　 回答者数　508人（回答率50.8％）

　

市
で
は
、
平
成
18
年
に
「
出
雲
市
食
育
の
ま
ち
づ
く
り
推
進
計
画
」
を
策
定
し
、
食
育
推

進
の
取
り
組
み
を
行
っ
て
い
ま
す
。
こ
の
計
画
で
掲
げ
て
い
る
目
標
数
値
の
達
成
状
況
や
食

育
に
関
す
る
認
知
度
な
ど
の
状
況
を
把
握
す
る
た
め
、
平
成
23
年
３
月
に
市
民
1,
0
0
0

人
を
対
象
に
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
実
施
し
ま
し
た
。
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
の
一
部
を
紹
介
す
る

と
と
も
に
、
今
年
度
の
食
育
の
取
り
組
み
を
紹
介
し
ま
す
。

　

食
育
の
ま
ち
づ
く
り
を
推
進
す

る
た
め
に
は
、食
育
に
関
心
を
も
っ

て
い
た
だ
く
こ
と
が
欠
か
せ
ま
せ

ん
。
今
後
も
関
係
機
関
と
連
携
し
、

啓
発
活
動
を
行
い
ま
す
。

魚
・
緑
黄
色
野
菜
の
摂
取
状
況

・
魚
を
食
べ
る
頻
度
を
聞
い
た
と

こ
ろ
、「
毎
日
食
べ
る
」
と
答
え

た
人
の
割
合
は
８
・
５
％
と
目
標

値
の
60
％
を
大
き
く
下
回
り
ま

し
た
。

・
緑
黄
色
野
菜
を
、
１
日
に
２
回

以
上
食
べ
る
人
の
割
合
を
調
べ

た
と
こ
ろ
、「
１
日
に
３
回
以
上

食
べ
る
」「
１
日
に
２
回
食
べ
る
」

と
答
え
た
人
を
合
わ
せ
て
31
・

９
％
と
目
標
値
の
60
％
を
こ
ち

ら
も
下
回
る
結
果
と
な
り
ま
し

た
。

　

米
と
多
様
な
副
菜
か
ら
な
る
栄

養
バ
ラ
ン
ス
の
優
れ
た
日
本
型
食

生
活
が
、
注
目
を
集
め
て
い
ま
す
。

そ
の
中
で
も
、
必
要
と
さ
れ
る
摂

取
量
が
少
な
い
と
い
わ
れ
る
魚
と

緑
黄
色
野
菜
を
食
べ
る
習
慣
を
身

に
つ
け
る
こ
と
は
と
て
も
大
切
で

す
。
私
た
ち
が
暮
ら
す
出
雲
地
域

は
、
豊
か
な
自
然
の
恩
恵
を
受
け
、

魚
や
野
菜
も
新
鮮
で
お
い
し
い
旬

の
も
の
を
味
わ
う
こ
と
が
で
き
ま

す
。
今
後
も
市
で
は
地
産
地
消
な

ど
バ
ラ
ン
ス
の
取
れ
た
食
生
活
に

向
け
講
座
の
開
催
な
ど
の
啓
発
に

取
り
組
み
ま
す
。

み
ん
な
で
食
育
　
楽
し
く
食
育

こ
の
機
会
に
食
の
大
切
さ
考
え
て
み
ま
せ
ん
か
？

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果

アンケート結果

緑黄色野菜の摂取状況

食育の認知度 食育の実践度

魚の摂取状況

ほとんど
食べない
1.4%

ほとんど
食べない
2.4%

2、3日に
1回食べる
23.6%

月に数回
食べる
7.3%

週 1、2回
食べる
27.9%

週 3、4回
食べる
37.4%

週 5、6回
食べる
14.0%

毎日食べる
8.5%

無回答
3.1%

無回答
0.3%知らなかった

8.3%
内容も含めて
よく知っていた

32.1%

聞いたこ
とはあるが、
内容は
よく知らな
かった
59.3%

1日に 3回
は食べる
6.5%

1日に 2回
は食べる
25.4%

わからない
6.5%

あまりしていない
23.8%

できるだけ
するように
している
48.0%

無回答
2.0%

無回答
2.5%

積極的に
している
5.7%

したいとは
思わないし、
していない
4.7%

したいと
思っているが、
実際には
していない
9.3%

1日に 1回
は食べる
40.0%
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給食試食会 わくわく食育体験事業お魚クッキング

「食育」って？

　食育とは、食に関する知識や食を選択
する力を身につけ、健全な食生活を実践
することができる人間を育てることで
す。
　規則正しい食生活や栄養バランスのと
れた食事などの実践、食を通じたコミュ
ニケーションやマナー、あいさつなど食
に関する基礎を身につけたり、自然の恵
みへの感謝の気持ち、
伝統的な食文化への
理解を深めたりする
こともすべて「食育」
です。

「食育の日」って？

　食育の「育（いく）」という言葉が「19
（いく）」という数字を連想させ、「食（しょ
く）」という言葉も「しょ→初→１、く
→９」と読め、「19」を連想させること
から 19 日が「食育の日」になりました。
　家族や友人と楽しい食事の時間をもて
るよう心がけましょう。

※今後、地元のおいしい食材を紹介する「地産地消コーナー」
を広報いずもで掲載していきます。出雲地域の特産物や
それを使ったレシピなどを紹介します。お楽しみに！

 

食
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
の
育
成

　

現
在
２
１
９
名
の
食
の
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
が
、
乳
幼
児
か
ら
高
齢
者
ま

で
の
食
育
推
進
、
食
生
活
の
改
善
や

健
康
づ
く
り
な
ど
市
内
各
地
で
食

育
啓
発
活
動
を
行
っ
て
い
ま
す
。

　

市
で
は
毎
年
、
新
し
い
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
を
育
成
す
る
た
め
年
間
を

と
お
し
た
講
座
を
開
催
し
て
い
ま

す
。（
受
講
生
募
集
は
終
了
し
ま
し

た
）

 

学
校
給
食
試
食
会

　

６
月
の
食
育
の
日
19
日
の
１
週

間
を
「
い
ず
も
給
食
w
e
e
k
」

と
定
め
、
市
内
6
ヶ
所
で
学
校
給

食
試
食
会
を
実
施
し
て
い
ま
す
。

学
校
給
食
で
使
用
し
て
い
る
地
元

の
旬
の
食
材
や
栄
養
バ
ラ
ン
ス
に

つ
い
て
知
っ
て
も
ら
い
、
家
庭
で

も
食
に
対
す
る
意
識
を
高
め
て
い

た
だ
く
機
会
と
な
っ
て
い
ま
す
。

（
参
加
者
募
集
は
終
了
し
ま
し
た
）

 

わ
く
わ
く
食
育
体
験
事
業

　

出
雲
農
林
高
校
の
生
徒
さ
ん
と

共
に
、
親
子
で
野
菜
づ
く
り
の
楽

し
さ
、
大
変
さ
、
収
穫
の
喜
び
、

旬
の
野
菜
の
お
い
し
さ
を
、
農
作

業
の
体
験
を
通
し
て
学
び
、
食
を

大
切
に
す
る
心
を
育
み
ま
す
。

　

次
号
の
広
報
い
ず
も
な
ど
で
参

加
者
を
募
集
し
ま
す
。

 

食
育
講
座

　
「
お
魚
ク
ッ
キ
ン
グ
」
講
座
で
魚

食
の
普
及
を
図
り
ま
す
。
魚
離
れ

が
進
む
現
代
の
食
卓
、
日
本
海
に

面
し
、
魚
介
類
が
豊
富
に
取
れ
る

恵
ま
れ
た
環
境
に
あ
る
出
雲
市
で

も
例
外
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。
ア
ン

ケ
ー
ト
調
査
で
も
、
魚
を
「
毎
日
」

「
週
５
、６
日
」
食
べ
る
と
答
え
た

人
は
22
・
５
％
と
い
う
結
果
で
し

た
。

　

こ
の
他
「
子
ど
も
ク
ッ
キ
ン
グ
」

「
地
産
地
消
」
の
講
座
を
予
定
し
て

い
ま
す
。
今
後
広
報
い
ず
も
な
ど

で
随
時
募
集
を
行
い
ま
す
。

 

お
弁
当
コ
ン
ク
ー
ル

　

家
庭
で
作
る
お
弁
当
の
良
さ
、

栄
養
バ
ラ
ン
ス
や
地
産
地
消
の
食

材
を
取
り
入
れ
た
お
弁
当
の
ア
イ

デ
ア
を
募
集
し
ま
す
。

 

食
育
イ
ベ
ン
ト

　

食
育
の
日
の
食
育
キ
ャ
ン
ペ
ー

ン
や
イ
ベ
ン
ト
会
場
で
、
魚
や
野

菜
な
ど
を
中
心
と
し
た
日
本
型
食

生
活
、
朝
ご
は
ん
の
大
切
さ
な
ど

の
普
及
啓
発
活
動
を
行
い
ま
す
。

食
育
推
進
の
取
り
組
み




